
ENTE PARCO NATURALE REGIONALE DEL FIUME SILE

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO DELL’ENTE

GIOVEDI’ 7 FEBBRAIO 2013

OGGETTO: CONVOCAZIONE ORDINARIA CONSIGLIO ENTE PARCO.

APPELLO

1) BASTIANETTO STEFANO - TREVISO

2) BENEDETTI FRANCESCA - SILEA

3) BERNARDI NICOLA - RONCADE

4) BERTI MARCELLO – PIOMBINO DESE

5) BISCARO SILVIA – SILEA (ASSENTE)

6) BOTTOS VALENTINA – CASALE SUL SILE (ASSENTE)

7) CARRETTIN GIOVANNI PAOLO – RONCADE

8) CARTURAN GIULIANO – PROVINCIA DI TREVISO

9) CESTER FABIO – QUARTO D’ALTINO

10) CISTERNA BRUNO – ISTRANA

11) CROSATO FRANCESCO – MORGANO (ASSENTE)

12) DA FORNO ISABELLA – QUINTO

13) DANIEL GILBERTO – RONCADE (ASSENTE)

14) FIGHERA LUCIANO – ISTRANA

15) FORMENTIN SERGIO – PIOMBINO DESE

16) GOBBO DENIS - SPRESIANO

17) GRIGOLETTO GIANCARLO – CASIER

18) GROSSO CLAUDIO – QUARTO D’ALTINO

19) MARANGON ARMANDO – QUINTO

20) MARTON SARA – PROVINCIA DI TREVISO

21) MASON GIULIANO – PROVINCIA DI PADOVA (ASSENTE)

22) MORO CLAUDIO – CASALE SUL SILE

23) MURER LUIGI – QUINTO

24) OLIOSI FULVIO – CASIER



25) PAVANETTO GIULIANO - MORGANO

26) PERAZZA FRANCESCA – QUARTO D’ALTINO

27) PETTENÀ FULVIO – PROVINCIA DI TREVISO

28) PIZZOLON ARTURO – PROVINCIA DI TREVISO (ASSENTE)

29) RONCATO VITTORINO – MORGANO

30) ROSINA LUIGI - SILEA

31) ROSSI PIERGIORGIO – ISTRANA

32) SARTORATO RUGGERO – PROVINCIA DI TREVISO

33) SCARPA ROMEO – COMUNE DI TREVISO

34) SQUIZZATO ANNALISA – PIOMBINO DESE

35) TORRESAN NICOLA – TREVISO

36) VETTORI GIANCARLO – CASALE SUL SILE

37) VISOTTO SERGIO – PROVINCIA DI VENEZIA

DOTT. BUCCI: Scrutatori..

CONS. VISOTTO: Prima di iniziare, in base all’art. 33/2 del

regolamento chiedo la variazione della trattazione dell’ordine del

giorno, e cioè il punto 1 metterlo in coda e cominciare con il

punto 2, poi il punto 3. Perché? Perché la cosa principale e di

urgenza è quella del bilancio e poi anche perché il punto 3,

secondo la norma, trattandosi di persone va in seduta segreta. E,

quindi, se c’è del pubblico, non è giusto mandarlo fuori adesso e

poi farlo rientrare.

PRESIDENTE: Buonasera a tutti. Se ci sono delle considerazioni da

fare potete farle. Il prof. Visotto ha chiesto di sostituire il

punto 1 e metterlo in coda e cominciare dal punto 2. Mettiamo ai

voti. Per alzata di mano, se siete d’accordo. Contrari? Astenuti?

VOTAZIONE INVERSIONE O.D.G.

PRESIDENTE: Astenuti nessuno. Come scrutatori ho nominato

Bastianetto, Da Forno e Gobbo. Cominciamo dal punto n. 2.



CONS. GOBBO: Presidente, mi aspettavo un paio di informazioni

supplementari all’inizio di questo Consiglio, visto che ci siamo

sentiti anche questa mattina e per il fatto che il Consiglio è

stato convocato con questi tempi molto rapidi. C’è stata anche una

mia e-mail che credo tutti i Consiglieri qui presenti abbiano

visto.

L’unica cosa che – tra virgolette – “salva” la legittimità di

questo Consiglio in cui, ripeto, non vengono rispettati i tempi, è

il carattere di urgenza, perché all’art. 21 del regolamento, visto

che i regolamenti esistono, ci sono, cerchiamo di rispettarli,

l’unica cosa che salva questa convocazione è l’urgenza.

Quindi, chiedevo che venisse esplicitato a tutto il Consiglio il

carattere d’urgenza, nella convocazione è una convocazione

ordinaria e non straordinaria, quindi fare chiarezza su questi

punti in modo che tutti noi siamo più tranquilli e capiamo che la

convocazione di questo Consiglio è legittima e non che poi, come è

successo in passato, ci si debba ritrovare per ratificare cose

poco chiare che sono state fatte in precedenza. Grazie.

PRESIDENTE: Se può servire a rendere l’idea, questa seduta del

Consiglio è stata convocata in via d’urgenza per la necessità di

autorizzare l’esercizio provvisorio di bilancio, senza il quale

non si possono effettuare nuovi impegni di spesa per la gestione

dell’Ente; il secondo motivo della natura d’urgenza della presente

seduta è legato all’indifferibile necessità di assicurare all’Ente

la figura del Direttore per non provocare la paralisi

dell’attività amministrativa dell’Ente.

Oltre i vari provvedimenti che attendono la firma del succitato

dirigente, sono in programma, fin dall’inizio della prossima

settimana, Conferenze di Servizi per il parere dell’Ente su opere

e lavori. Prima fra tutte quelle per l’autorizzazione al progetto

della Green Way del Parco del Sile. Quindi, ci troviamo un po’ con

i tempi stretti, abbiamo bisogno della figura del direttore.

Questo è quanto. Prego.



INTERVENTO: Io chiedo, per l’elezione dei membri delle Commissioni

Consiliari, mi arriva ieri sera e mi dicono.. ieri mattina va

bene.. “facciamo.. c’è parte anche della minoranza”, ma non

possiamo trovarci alle sette e mezza di sera a chiedere chi vuole

fare qualcosa?!

Cioè, non ci avete lasciato il tempo di trovarci, di dire, di

valutare quali persone e dove metterle, non è che possiamo dire:

Bene, tu adesso vai qua, tu vai là e tu vai là. Io dico “sono

d’accordo sull’urgenza..”, va bene, tu hai detto il “Rinnovo

incarico Direttore”, per te è urgente, Autorizzazione esercizio

provvisorio” non abbiamo dubbi, ma lasciare il tempo anche alle

minoranze di poter scegliere e parlare, perché oggi abbiamo delle

persone che non sono venute, e ad un certo punto si trovano ad

essere escluse da quello che poteva essere una Commissione, che

noi cerchiamo di mettere le persone idonee non a caso ma

specificatamente sulla materia.

Quindi, questo punto all’ordine del giorno, scusami, lo possiamo

fare, abbiamo anche scelto, ma forse un po’ di riflessione anche

da parte delle minoranze doveva essere fatta. Grazie mille.

PRESIDENTE: Si può prendere in considerazione il fatto di spostare

il terzo punto all’ordine del giorno, a data da destinarsi, e si

può prevedere un incontro tutti i Consiglieri per poter decidere

un attimo le Commissioni. Se questa era la domanda possiamo

metterla ai voti e spostare la creazione delle Commissioni al

prossimo Consiglio utile. Se siete d’accordo mettiamo ai voti.

Un attimo. Visotto, una domanda? Era una domanda?

CONS. VISOTTO: … (Intervento fuori microfono)

PRESIDENTE: Allora mettiamo ai voti. Favorevoli? Contrari?

Astenuti?

OGGETTO N. 3: ELEZIONE MEMBRI COMMISSIONI CONSILIARI.



VOTAZIONE RINVIO PUNTO N. 3.

PRESIDENTE: Tutti favorevoli.

IL PUNTO N. 3 VIENE RINVIATO.

PRESIDENTE: Se non ci sono altre considerazioni passiamo

all’Autorizzazione esercizio provvisorio.

OGGETTO N. 2: AUTORIZZAZIONE ESERCIZIO PROVVISORIO.

PRESIDENTE: “Premesso che è in corso di formazione il bilancio di

previsione per l’esercizio finanziario 2013; dato atto che non è

stato possibile approvare il succitato documento contabile entro

la data del 31 dicembre 2012 per la necessità di sistemazione di

alcune poste contabili dipendente dalla conoscenza degli

stanziamenti regionali a favore degli Enti Parco, in parte

corrente ed in parte investimenti per l’esercizio 2013 ed alla

approvazione delle disposizioni in materia finanziaria con la

legge di bilancio dello Stato.

Visto l’art. 15 della legge regionale 29 novembre 2001 n. 39, in

materia di ordinamento del bilancio e della contabilità della

Regione Veneto, che autorizza l’esercizio provvisorio per periodi

non superiori complessivamente a quattro mesi.

Visto l’art. 79, comma 1 del regolamento amministrativo del Parco

Naturale Regionale del Fiume Sile, che autorizza durante

l’esercizio provvisorio l’impegno e il pagamento delle spese in

ragione di 1/12 dello stanziamento finale previsto da ciascun

capitolo dell’ultimo bilancio approvato, ovvero nei limiti del

maggior importo necessario in caso di spese non frazionabili o

obbligatorie per legge.

Ritenuto autorizzare nelle more di formazioni ed approvazione del

bilancio di previsione per l’esercizio finanziario 2011,

l’esercizio provvisorio per mesi 4, mettiamo ai voti, con l’aiuto

degli scrutatori..



C’è qualche intervento da parte di qualcuno?

Allora votiamo. Favorevoli? Contrari? Astenuti?

VOTAZIONE

PRESIDENTE: Astenuti Gobbo Denis, Benedetti, Rosina.

DOTT. BUCCI: Astenuti sono 3, Benedetti, Gobbo Denis e Rosina

Luigi. Adesso l’immediata eseguibilità.

PRESIDENTE: Mettiamo ai voti l’immediata eseguibilità. Favorevoli?

Contrari? Astenuti?

VOTAZIONE I.E.

PRESIDENTE: Contrari nessuno.

DOTT. BUCCI: Astenuti i soliti 3.

PRESIDENTE: Resta solo un punto.

OGGETTO N. 1: RINNOVO INCARICO DIRETTORE.

PRESIDENTE: Facciamo uscire l’ex Direttore. Dobbiamo cambiare

Segretario perché, giustamente, Bucci deve uscire. Sara vieni tu?

A QUESTO PUNTO ESCE IL SEGRETARIO BUCCI, ASSUME LE FUNZIONI DI

SEGRETARIO IL CONSIGLIERE MARTON SARA.

CONS. VISOTTO: Volevo solo ricordare che nella seduta segreta non

possono essere presenti che i Consiglieri e non il pubblico.

PRESIDENTE: Non è un Consiglio segreto perché andrebbe indicato

prima del Consiglio. Noi non votiamo il nome della persona, bensì

votiamo il rinnovo del contratto.



CONS. VISOTTO: No, non può essere rinnovo perché è scaduto. E,

quindi, essendo scaduto al 31 è un contratto nuovo.

Mettiamo a verbale, voglio che venga messo a verbale questo. Cioè

che, essendo una nuova nomina, deve essere..

PRESIDENTE: Certamente..

CONS. VISOTTO: Ecco, tutto lì.

PRESIDENTE: E’ a verbale.

CONS. VISOTTO: E, quindi, si deve, soprattutto parlando di

persone, e quindi nel merito, deve essere seduta segreta.

PRESIDENTE: Va benissimo..

CONS. VISOTTO: Quindi, non ci devono essere le persone estranee al

Consiglio.

CONS. CARTURAN: Confermo, siccome si danno valutazioni su una

persona per il rinnovo o meno deve essere segreta. Grazie.

PRESIDENTE: Allora leggo l’art. 26 sulla pubblicità delle sedute,

per informare tutti i Consiglieri. “Le sedute del Consiglio sono

pubbliche eccettuati i seguenti casi: a) quando il Consiglio

stesso, su proposta motivata di un Consigliere, stabilisce che la

seduta debba essere segreta; b) quando si tratti di deliberare su

questioni concernenti persone, che comportino apprezzamenti su

qualità, attitudini e meriti; c) quando la segretezza della seduta

è richiesta dalla legge; d) quando la trattazione palese possa

essere pregiudizievole agli interessi patrimoniali dell’ente; e)

per motivi di ordine pubblico”.

Quindi possiamo renderla segreta. Chiedo ai signori in fondo se

per cortesia.. Mettiamola in votazione…



Interventi fuori microfono

INTERVENTO: Non è da mettere in votazione una cosa del genere.

(Intervento fuori microfono)

PRESIDENTE: Grazie signori.

CONS. VISOTTO: … per regolarità … il verbalizzante scriverà le

conclusioni. Se un Consigliere pretende… si assume la

responsabilità di quello … (Intervento fuori microfono).

INTERVENTO: Dice di non verbalizzare la seduta. (Intervento fuori

microfono)

Interventi vari fuori microfono

LA SEDUTA PROSEGUE IN FORMA SEGRETA

PRESIDENTE: Mettiamo a verbale che l’emendamento su proposta di

approvazione del punto 1, di cui all’ordine del giorno del

Consiglio Ente Parco del 7.2.2013 è stato approvato con 19 voti

favorevoli, 1 contrario e 8 astenuti. Mentre la delibera del

direttivo è stata approvata con 12 voti favorevoli, 7 astenuti.

L’immediata eseguibilità è stata approvata con 18 voti favorevoli

su 19, quindi 1 astenuto. Quindi, è approvata.

Quindi risulta approvato il rinnovo del Direttore fino al 30

aprile 2013.

Possiamo chiudere qua il Consiglio, adesso, ascoltate un secondo

signori, propongo che ci troviamo al Parco del Sile per quanto

riguarda le Commissioni, la creazione delle Commissioni; ci sono

tanti punti da discutere, compreso il regolamento, come dicevo

anche a Gobbo. Quindi, convocherò tutti quanti per un incontro al

Parco, tramite e-mail, e quindi spero ci sia un riscontro da parte

vostra e una grande partecipazione.



INTERVENTO: C’è ancora gente che non ha fatto la posta

certificata.

PRESIDENTE: Se dovete ancora fare la posta certificata…

Intervento fuori microfono

INTERVENTO: Un giorno!

PRESIDENTE: Ci ho messo un giorno anch’io. Vai sul sito del

Governo..

Interventi fuori microfono

PRESIDENTE: E dopo un giorno che ti sei..

Interventi fuori microfono

PRESIDENTE: Non so..

Interventi fuori microfono

PRESIDENTE: Allora può essere che ci sia un problema sul server.

Signori, per cortesia, un attimo solo di attenzione. Sedetevi un

secondo che facciamo le ultime considerazioni e dopo c’è il libro

sul Sile che gradirei ne avesse una copia ciascuno.

INTERVENTO: Io avevo predisposto una … inserimento dei punti

all’ordine del giorno… e una richiesta di costituzione e

convocazione della Consulta del Parco, con la costituzione di

un’apposita Commissione di studio e valutazione in merito alla

proposta di legge regionale … dei parchi, perché il Parco dei

Colli Euganei … Riteniamo che … un minimo di discussione su cosa

vogliamo per il Parco del Sile… credo che sia… Abbiamo fino adesso



sette e sei tredici firme. Me ne basta una e siamo… A posto,

giusto un terzo quindi… Grazie. (Intervento fuori microfono)

Intervento fuori microfono

PRESIDENTE: Comunque questo è proprio lavoro per le Commissioni,

questa cosa qua.

INTERVENTO: Sì, è funzionale a quello.. (Intervento fuori

microfono)

PRESIDENTE: Certamente… Volentieri.

INTERVENTO: Questa cosa qua deve essere messa all’ordine del

giorno.. (Intervento fuori microfono)

PRESIDENTE: La leggo.

INTERVENTO: Venti giorni… (Intervento fuori microfono)

INTERVENTO: Può rientrare il Direttore.

PRESIDENTE: Se vuole può rientrare il Direttore.

“Al Sig. Presidente del Parco Regionale del Fiume Sile. Oggetto:

richiesta di inserimento punti all’ordine del giorno della

prossima seduta del Consiglio. I sottoscritti Consiglieri chiedono

che nel prossimo Consiglio siano inseriti i seguenti punti

nell’ordine del giorno: a) Costituzione e convocazione Consulta

del Parco ai sensi dell’art. 22 della legge regionale n. 8 del

’91; b) Costituzione di una apposita Commissione per studio e

valutazioni in merito alla proposta di modifica della legge

regionale vigente n. 8 del ’91. I Consiglieri sono… fatte prima a

dire voi i nomi perché le firme sono..

CONS. PETTENA’: … (Intervento fuori microfono)



PRESIDENTE: Possiamo già anche fissare una data.

INTERVENTO: … per cui nel Consiglio si può parlare… (Intervento

fuori microfono)

PRESIDENTE: Certo.

INTERVENTO: … (Intervento fuori microfono)

INTERVENTO: …Allora, tu sai che io ho chiesto a te e ho chiesto

anche a Scarpa… di dare delle indicazioni, visto che le

Commissioni sono … se vogliamo… che ognuno… (Intervento fuori

microfono).

Interventi vari fuori microfono

INTERVENTO: Fra venti giorni … (Intervento fuori microfono)

INTERVENTO: Giuliano, permettimi …, ho detto fate un’osservazione,

per essere pratico… (Intervento fuori microfono)

INTERVENTO: Ho capito, ma siccome… (Intervento fuori microfono)

Interventi fuori microfono

INTERVENTO: Posso essere d’accordo con te perché ci troviamo …

verifichiamo la disponibilità.. (Intervento fuori microfono)

INTERVENTO: Delle singole persone… (Intervento fuori microfono)

INTERVENTO: … (Intervento fuori microfono)

INTERVENTO: Assolutamente sì… (Intervento fuori microfono)



PRESIDENTE: Certo.

INTERVENTO: … (Intervento fuori microfono)

INTERVENTO: Ma certo. (Intervento fuori microfono)

PRESIDENTE: Sì, sì, sì.

INTERVENTO: … per cercare di essere snelli… (Intervento fuori

microfono)

PRESIDENTE: Io mando una comunicazione entro breve per una data,

spero che possiamo.. Avete delle preferenze? Da qua a dieci giorni

vi convoco.

INTERVENTO: … (Intervento fuori microfono)

PRESIDENTE: Perfetto. Ma comunque ci troviamo.

INTERVENTO: … (Intervento fuori microfono)

PRESIDENTE: Va bene, perfetto. Siamo d’accordo.

INTERVENTO: … (Intervento fuori microfono)

PRESIDENTE: Benissimo. Se non ci sono altre considerazioni

chiudiamo qua il Consiglio. Grazie.

Un’altra cosa. Con la vecchia Amministrazione è stato portato

avanti un progetto di un libro fotografico sul Sile. Qua abbiamo

portato due scatoloni per i Consiglieri e dopo faremo una

presentazione, probabilmente fine marzo primi di aprile, a

Treviso, per presentare questo libro con tutte le autorità.

Quindi, gradirei comunque che ci fossero tutti quanti. Se venite

qua un libro a testa.



La seduta è chiusa


